

●热点透视

方便投资者申购和赎回

# 告别高收益,开放式理财成新秀

本刊见习记者 于雪娜

1个月前,预期收益率超过5%的银行理财产品随处可见,如今,1月期理财产品的预期收益率已回落至1.8%-4.8%区间。随着近期资金面的逐步宽松,降息预期增强,各期限理财产品预期收益率呈现整体走低态势。

近日,在烟台记者走访了几大银行发现,4月份以来,大部分中短期理财产品收益率基本回落到5%以下。然而,银行理财产品的低迷,可以申购和赎回的后起之秀——开放式理财产品,却成主打。

## 高收益产品淡出市场

据市民梁女士反映,她最近收到某银行发来的理财产品信息:54天理财产品的年化收益率为3.5%。“怎么会这么低?”梁女士非常不解,今年3月初,她买了这家银行同类理财产品,时间多不了几天,年化收益率为4.9%,

“当时买了之后,同事还说我买亏了,据说市面上5.1%、5.2%收益的理财产品很多。”

据Wind数据(万得资讯是中国领先的金融数据、信息和软件服务商)显示,4月24日起至今日发行的3个月以下期限的69款银行理财产品,只有26款预期收益率达到5%,并且这26款产品期限大多为2-3个月左右。同一时段的1个月左右期限理财产品的预期收益率已回落至1.8%-4.8%区间。

## 开放式理财受追捧

尽管银行理财产品量价齐跌,如此低迷,但可以申购和赎回的开放式理财产品却比较多。如中国工商银行的灵通快线无固定期限超短期产品,兴业银行的现金宝(1号)人民币理财计划产品以及浦发银行的天添盈1号理财产品、周周享盈1号理财产品等。

记者在调查中发现,开放式理财产品最短持有期限为一天,预期年化收益率最高可达3.5%。比起当前活期存款收益来说,要高出近6

倍,前来购买的客户络绎不绝。

中国银行烟台分行金融理财师、理财规划师张育红介绍道:“银行开放式理财,能满足投资者的流动性需求,买的客户很多。如我们行,一般工作日的时候买‘中银日积月累一日计划’,到周六周日就转成周末理财,若逢赶上节假日就转成假日理财,锁定收益。”

## 预期收益率不同

各行争先推出的开放式理财产品,为投资者提供了更多选择。然而,各行的开放式理财产品的预期年化收益率却不同。

比如,中国工商银行的灵通快线无固定期限超短期产品的预期年化收益率为1.9%,中国银行的中银日积月累一日计划的预期年化收益率为2.1%,中国农业银行的安心快线天天利滚利第一期预期年化收益率为2.3%,招商银行的人民币日日盈理财的预期年化收益率为2.5%。

“我们行推出的现金宝(1号)人民币理财计划产品认购起点是五万元,预期年化收益率为

3.5%,客户可在每个工作日的9:00—14:00购买。”兴业银行烟台分行综合部总经理尹谨超告诉记者。

## 投资收益高于存款

据了解,4月上旬,最新公布的3月CPI涨幅回升至3.6%,高于一年期定期存款利率3.5%,负利率再次回归。此时,开放式理财的投资收益显得更为可观。

以中国银行的中银日积月累一日计划产品为例,2.1%的预期年化收益率高于目前活期存款利率(年化0.50%)以及7天通知存款利率(年化1.49%)。以投资金额100万元,投资期限28天为例,选择活期存款只能获得383.56元的利息;7天通知存款只能获得1143.01元的利息;而选择中银日积月累一日计划产品则可以获得1610.96元



资料片

●动态e理财

## 信用卡咋样还款最合适



资料片

信用卡分期付款,利息和手续费差别很大。不同银行的信用卡,分12期还款1万元,年利息相差1000多元。消费者在使用信用卡分期付款时要注意对比。

## 分期付款关注手续费

分期付款有一定的利息和手续费成本。

目前,多家银行的信用卡都可以分期支付大额消费,最高可贷款20万元。不过,利率和手续费差别很大。个别银行普通信用卡的分期付款,12期

分期费率可达7%以上。一笔1万元的消费,分12期还款,支付的手续费需约1440元。

也有一些银行推出了免息免手续费的分期付款优惠。如工商银行最新推出了一款专用于指定商户分期付款的逸贷信用卡,该卡每年的利率仅为3.42%,而且头三年免手续费。以1万元商品采用该信用卡分期付款,分12期还款,所需手续费共需342元,后者比前者节省1000多元。

然而,分期付款手续费的收取有一次性和分期两种方式,消费者要注意相关分期付款条款。

## 提前还款手续费照收

目前,像招行、工行、中行、农行等采取的是在第一期付款时就一次性收取手续费的办法,而浦发、广发、建行等则采取的是分期收取的办法。如果办理了分期付款的持卡人想要提前还款,无论是哪种方式,大部分银行都会对剩余分期的手续费照常收取,也就

是说持卡人必须在下一个还款日前,一次性把剩余金额和剩余的各期手续费都还清。

需要提醒的是,当消费者对商品不满意或商品出现质量问题进行退货后,除工行明确规定“退货退分期手续费”外,多数银行是不退还已经支付的手续费,此时一次性支付手续费的消费者损失就会比较大。

## 分期付款买车可借钱生钱

在工商银行“0利息,0手续费”购车分期活动的指定车型中,以车价30万元为例,在客户支付了30%的首付款(即9万元)后,剩余的21万元由该行提供免息贷款。

若客户对21万元的余款选择2年24期的分期还款期限,则每月只需等额还款8750元,不需要支付任何利息及手续费,从而为客户节省了一大笔费用。此外,客户在做分期付款的同时,可将部分存款在工商购买短期理财产品,赢取利息增加收益。

●世说新语

## 银行转账费用全攻略

转账不需要把钱取出来,而是直接从一个账户汇到另一个账户上。由于转账的过程,需要银行系统进行确认和执行,所以这时候就产生了转账费用。

同行异地转账,任何方式都是不收转账费用的。如果是同行异地转账,根据各自银行的规定不同,收百分之二或者千分之五的转账费用,最低1元,最高50元。如果是到柜台进行同行异地转账,

费用会比在ATM机上便宜一部分,而网上银行,有部分银行是会在在这个转账费用的基础上进行折扣的。还有一些银行,为了让用户开通他们的网银,会有几次免收转账费用的体验机会。电话银行转账费用一般比较高。如果是跨行转账的话,那要根据各自银行的相关规定,但如果汇款方已经被扣转账费用后,收款方不需再缴纳转账费用。

●明星财经

林依轮:

## 收藏预算勿超收入三成

近日,在草场地空白空间里,《爱情鸟》演唱者林依轮讲述了他除了歌手外的另一个身份:藏家。林依轮涉入收藏较早,现在以当代艺术为主,他告诫新手,收藏要量力而为。

## 买艺术家标志性创作

林依轮的收藏以当代艺术为主,包括架上绘画、少量的装置和观念艺术作品。对于收藏,他的要求很高,必须能和艺术家对话,了解艺术家及作品,才开始买入。

“这些作品最好是艺术家的标志性创作,比如岳敏君的大笑、方力钧的光头、曾梵志的乱草,同时也需要故事性更明确的作品。”林依轮认为。

## 勤逛画廊也有漏可捡

在本届中艺博上,林依轮购买了年轻艺术家

谢帆的《树·蓝》;2007年林依轮在香港苏富比秋拍上以200万元拍得了周春芽1999年的《绿狗》,而当时同等尺幅的绿狗系列作品,成交价在300万元左右。

捡到漏就像捡到宝一样,是最让藏友欣喜的事情。林依轮曾经在拍卖行捡过漏,他说拍卖行捡漏是极少见的,画廊里的作品因为价格多数还有空间,在画廊捡漏的概率更高。

## 涉足收藏要量力而行

很多人将收藏作为一种钱生钱的方式,林依轮告诫,如果不是真心喜欢收藏,不要选择投资艺术品,不能为了投资而囤积作品。收藏首先要明确一点:财力。“每个人的收藏预算需根据收入决定,最好不要超过自己全年收入的20%-30%。”

●有一说一

## 理财更亲民 “5万元”成主打

银行理财产品高收益对应高门槛,如今这些高收益产品降了身价。普通市民在踏进银行理财大门的时候,要注意挑选适合自己的产品。

## 5万元产品成主打

如果按照收益率为标准,许多预期收益率高达5%以上的理财产品,过去购买起始金额可能要10万元、15万元、20万元,如今却以5万元的居多。以某股份制商业银行正在销售的一款资产管理类理财产品为例,该产品的预期年化收益率达到5.8%,投资起点为5万元。另外一款正在发行的挂钩理财产品预期年化收益高达12.5%,投资起点也只有5万元。

## 银行理财平民化了

今年以来,人民银行下调了金融机构的存款准备金率,导致理财产品收益率有所下降;随着CPI的走低,银行存款利率转正,对理财产品的销售

造成影响;监管部门对银行理财产品的监管更加严格。以上三个原因导致今年银行理财产品的销售状况并不理想。在这种情况下,银行降低理财产品的投资门槛,可以增加理财产品的销售。

然而,银行高收益理财产品门槛的降低,确实让不少投资者动了心。从事房产销售工作的郎小姐说,她这个月刚把银行账户里的5万元购买了理财产品,“以前也想去,但是一看银行产品目录,收益高点的,都得10万元、20万元起售,实在买不起。”

## 门槛低了风险高了

理财产品投资门槛的设计是与风险程度有关系的。据了解,正在发售的多款5万元投资起点的理财产品,虽然标注的风险等级为“低”,但不能保证本金安全,因此存在一定的投资风险。投资者在购买银行理财产品时,一定要考虑到收益与风险的关系,如果抗风险

能力低,则一定要购买保本产品。



资料片